

文心路路平·將成示範道路～市長讚路平與人行道是鑽石級



文心路先前因捷運綠線施工，路面嚴重損壞，配合捷運綠線將在今年底試營運，市府展開文心路路平工程，部分路段已經完工，市長林佳龍昨前往視察工程成果，強調這是鑽石級的路平與人行道建設，希望成為人本安全、綠色交通的示範道路，並推廣到其他道路。林佳龍表示，因應台中市將進入捷運時代，市府推出 Mr.B&B 大眾運輸政策，以捷運 (Metro) 結合鐵路 (Rail)、公車 (Bus)、公共自行車 (Bike)，並打造以人為本的交通環境，讓轉乘更加四通八達。(引自 107.6.14 自由時報)

中市空汙改善見成效創 8 年新低



台中改善空汙見成效！根據行政院環保署空品監測站最新數據顯示，今年 5 月台中 PM2.5 月均濃度降至 17.2 微克/立方米，為近年同期最低紀錄，而今年 1 至 5 月五個月的 PM2.5 平均值則為每立方米 22.3 微克，相較去年同期 24.5 微克改善 2.2 微克，更為 8 年來最低。市府將持續推動各項空汙防制策略，讓空品越來越佳。

捕捉剎那之永恆-筏子溪時光流域之美

攝影徵選活動

西屯區公所 107 年一區一特色將透過辦理「筏子溪時光流域之美攝影徵選」活動，帶領民眾自身去發掘她的美好，讓更多人認識筏子溪，藉由攝影捕捉剎那的永恆，保存生態環境之美。只要您愛好攝影，皆誠摯地邀請您一同參加，用手中的相機捕捉您心中最美的筏子溪剎那風光；活動自即日起開始收件至 107 年 7 月 31 日止，相關活動內容須知請詳活動簡章與海報，或可自行到公所網站下載列印。





打造全國南來北往中繼轉運樞紐 台中水滄轉運中心年底動工

台中市政府積極推動水滄經貿園區開發案，其中包括興建一座水滄轉運中心。交通局長王義川表示，水滄轉運站目前正在進行細部設計，預計今年暑假對外說明，年底開始施工、111年底完工啟用。市府今年將先追加工程預算，並積極爭取編列主體工程款 39 億 8865 萬 3000 元。完工後將做為全國公共運輸南來北往的中繼轉運樞紐，整合雙港捷運、市區公車、國道客運，提供無縫轉乘的服務。

中市全台首創銀髮服務整合平台 長照服務地點項目一目瞭然

今年市府與 104 資訊科技股份有限公司，簽訂合作備忘錄，將共同推動全台首創的「台中銀髮服務整合平台」，提供完整長期照顧服務單位 (ABC 級) 資訊，提供民眾查詢，並能就近使用服務資源，更提供服務使用者評價機制，保障服務品質，預訂 7 月正式上線。市府推行長照措施備受各界肯定，不僅今年居家服務單位由 14 家增至第 56 家，快速成長達 3 倍，居服員也從 700 人倍增到 1400 人，更全國首創照顧生活館，今年將拓展至 30 館，透過照顧生活館提供一案到底、一站式整合服務，讓每個市民可以「看的到、找的到、用的到」長照服務。



- 1 中低戶老人健保費補助對象放寬標準**
擴大照顧**15,160**弱勢長輩就醫，困難就醫不鎖卡
- 2 重陽敬老有禮金**
發放重陽禮金**2,000~10,000**元，全市老人皆可領
- 3 老人假牙吃開懷**
每人最高補助**40,000**元，超過**42,000**名長輩受惠！
- 4 敬老愛心卡足好**
每月補助**1,000**點免費坐車，超過**320,000**名長輩受惠！
- 5 長青課程學不完**
長青學苑從485班將加開到**1,000**班，樂齡課程從406班增加到**611**班
- 6 一案到底照顧館**
1區1館，跨專業整合服務找得到！

台中托老一條龍 長輩福利更多、更好

老人健保落實排富 調整一項 擴增九項



- 7 一解萬愁陪出院**
21家醫院無縫銜接到宅服務
- 8 居家服務大倍增**
服務單位從14家增加到**52**家，居服員從700人倍增到**1,400**人，專業服務用得到！
- 9 活躍老化共餐樂**
301個關懷據點提供老人一起活動、共餐，社區互助的好厝邊

★老人健保102年匆促上路未落實排富，預算從4億多元膨脹至105年的近12億元，如不調整，106年到110年5年累計支出將超過66億元。

台中老人健保補助沒有不見! 是用作更好、更正義的用途!

台中65歲以上老人
健保費補助 加強排富 其實是因為...

1. 補助太多不需要補助的人!

老人家多無工作，因此大部份人都是所得稅5%以下，但真正弱勢、低收入的老人家只佔極少數的4%!

2. 全民健保本來就有照顧弱勢的機制!

首先，台中低收入戶補助一直都沒有減少！且全民健保本身就會依經濟能力收費，不需額外補助，補助健保也非法定社福支出，監察院都要求取消!

3. 過去錯誤政策已造成財政嚴重負擔

台中102年起補助老人健保，現在單年度費用已達13億，未來經費將回歸正當的老人社福經費，造福真正需要的人!